

# 97个医保谈判药品须按时“挂网”

## 确保新版医保目录及时落地

新华社北京12月19日电(记者屈婷张泉)国家医疗保障局、国家卫生健康委员会日前联合下发《关于做好2019年国家医保谈判药品落地工作的通知》,要求各省级医保部门要在规定期限内,按时将97个医保谈判药品在省级药品集中采购平台上直接“挂网”,确保新版医保目录及时落地。

这97个医保谈判药品,包括今年11月通过国家医保谈判准入的70个新药以及续约成功的27个药品。专家指出,“挂网”意味着正式进入采购流程。

通知要求,“挂网”后,各省级医保部门要优化流程、加快进度,及时组织医疗机构和谈判药品生产企业签订协议。医

疗机构根据协议规范采购。

此前,医保谈判的“灵魂砍价”已推动不少药价达到“全球最低”,但谈判药品主要还是独家或专利期保护的高价药物。社会各方高度关注在基金收支平衡的压力下,参保患者是否能如期用上好药?定点医疗机构能否及时配备、合理使用新药?

对此,通知明确要求,各定点医疗机构不得以医保总额控制、医疗机构用药目录限制、药占比等为由影响谈判药品配备、使用。

“谈判药品落地直接关系到参保患者切身利益,必须统筹推进,形成实施合力。”国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,各级医保部门和卫生

健康部门将联手加强对谈判药品使用情况的监测,下一步还要扩大到整个新版医保目录药品的监测,确保把“好事办好”。

值得注意的是,为进一步提高参保患者的用药保障水平,此次新医保目录落地在医保支付方式上做出不少优化。比如,通知提出,对适于门诊治疗、使用周期较长、疗程费用较高的谈判药品,可根据基金收支情况,通过纳入门诊特殊病种保障、探索单病种付费等方式,减轻患者负担。有条件的地方,可积极探索长期处方政策,方便患者使用。对于与本次谈判前医保目录内原有药品相比,性价比更高、可完全替代的药品,可采取措施鼓励替代使用。



挑战严寒

12月19日,一名冬泳爱好者在下水前拍照留念。

当日,在黑龙江省哈尔滨市道外区冬泳场,一群冬泳爱好者们在严寒中锻炼。  
新华社发(张涛摄)

## 我省公立医院12月31日零时起全面取消耗材加成 实行“零差率”销售

新华社郑州12月19日电(记者王烁)近日,河南省医疗保障局、河南省卫健委、河南省市场监督管理局联合下发《关于公立医疗机构全面取消医用耗材加成调整医疗服务价格指导意见》提出,12月31日零时起,河南省各级公立医疗机构全面取消医用耗材加成,同步执行调整后的医疗服务价格。

据介绍,全面取消医用耗材加成、同步调整医疗服务价

格的目的在于进一步理顺医疗服务比价关系,推进医疗、医保、医药“三医联动”改革,逐步建立分类管理、动态调整、多方参与的医疗服务价格形成机制,确保医疗机构良性运行、医保基金可承受、群众负担总体不增加。

为实现上述目标,河南提出,12月31日零时起,公立医疗机构所有允许单独向患者收费的医用耗材,以实际购进价格为基础,实行“零差率”销售。公

立医疗机构不得在实际购进价格之外接受经营者给予的价格、实物等任何形式的折扣。公立医疗机构因取消医用耗材加成而减少的合理收入主要通过同步实施医疗服务价格调整予以整体解决;同时,通过降低大型仪器设备诊疗和检查、检验项目以及少量收费标准明显高于周边地区项目的价格,适当拓宽调价空间,进一步提高体现医务人员技术和劳务价值的医疗服务项目价格。



博览天下

### 最强大脑

#### 10岁女生智商超爱因斯坦

英国小学生弗雷娅·曼戈特拉现年10岁,测得智商162。这名女生来自伯明翰市,今年10月满10岁半时参加门萨智商测试,测得162,比爱因斯坦和科学家斯蒂芬·霍金高出2个点。

英国《每日邮报》17日援引她父亲库马尔·曼

戈特拉的话报道,那场测试测验语言推理能力,要求参加者年龄不得小于10岁半。门萨俱乐部官员说她的得分是“18岁以下者能拿到的最高分”。要知道,普通人智商水平平均值是100,超过140即被视为天才。

(据新华社)

### 禁燃油车

#### 英拟打造首条零排放道路

英国首都伦敦打算打造英国首条零排放道路,明年春季起在比奇道试行禁行燃油车。

英国《都市日报》昨日报道,比奇道主要部分为隧道。伦敦金融城在声明中说,比奇道自明年春季起仅允许行人、骑自行车者和电动汽车等零排

放车辆通行。燃油车全天24小时禁行,否则将面临130英镑(约合1193.5元人民币)罚款。混合动力车必须在零排放模式下行驶至少32千米才能进入这条路。不过,急救车、垃圾车等特殊车辆不受禁令影响。

(据新华社)

### 逃离林火

#### 澳12岁男孩带狗自驾皮卡

澳大利亚一名12岁男孩独自在家时,看见屋外林火逼近。他牵上狗,跳进哥哥的皮卡车,独自驾车逃离。

这个男孩名叫卢卡斯·斯特罗克,家住莫甘伯。15日下午附近林火火势紧急,卢卡斯的父亲伊万和哥哥戴尔出门灭火。他们临走交代卢卡斯,如果林火烧过来,就逃到离家三四公里外的一棵橙子树那里与家人会合。火

势逼近时,卢卡斯带上家里的一条狗,驾驶哥哥的福特皮卡离家。他驾车朝着约定的橙子树开去,却发现火势已经蔓延到那里,于是拐上了另外一条路。父亲和哥哥在橙子树那儿没见到卢卡斯,立即请求消防员用无线电广播寻人。大约一小时后,消防员找到卢卡斯,把他带离危险区域,送到父亲和哥哥身边。

(据新华社)